

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX
1951 год
МАЙ
1
ВТОРНИК.
102 (7166).
ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!
Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года.

Да здравствует Первое мая!

Сегодня 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

По славной традиции в этот день во всех странах мира на улицы городов и сел организованно выйдут люди труда, все те, кто борется против насилия, угнетения человека человеком, против империалистических войн, за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения.

«Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, мир братства и свободы», — писал В. И. Ленин накануне первой русской революции.

Теперь, как никогда ранее, пропасть между двумя мирами углубилась. Наша советская Родина, плущая под знаменем Ленина—Сталина к коммунизму, стала могучей силой освобождения человечества от капиталистического рабства, несокрушимым оплотом лагеря мира, социализма и демократии. Вдохновляемые великим примером Советского Союза, при его братской помощи, на путь социализма прочно встали страны народной демократии. Знамя свободы горит реет над новым Китаем, сбросившим империалистический гнет и включившимся в лагерь демократии и мира. Копнеет и развивается Германская Демократическая Республика. Усиливается освободительное движение против империализма в колониальных и зависимых странах.

Обреченный на неминуемую гибель, мир капитализма и реакции сужорожно пытается найти выход из создавшегося положения в развязывании новой мировой войны. Однако преступные планы американо-английских империалистов наталкиваются на все возрастающее противодействие народов, борющихся за мир.

В день 1 Мая трудящиеся всех стран, все миролюбивые народы заявят о своей непоколебимой решимости созвать кровавые планы империалистических хищников.

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца» (И. Сталин).

Политика мира и дружбы народов, успешно проводимая Советским Союзом, горячо одобряется и поддерживается всем прогрессивным человечеством. Поэтому сегодня, поднимая свой голос против войны, народы мира вновь и вновь с любовью и надеждой обращают свои взоры к великому вдохновителю и знаменитости борьбы за мир — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Трудящиеся нашей страны пришли к первомайскому празднику с новыми историческими победами в коммунистическом строительстве.

Советский народ, вдохновляемый и руководимый партией большевиков, успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки. Промышленность СССР выполнила пятилетний план за 4 года и 3 месяца. В 1950 году в нашей стране произведено промышленной продукции на 73 процента больше, чем в довоенном 1940 году; валовой урожай зерновых составил 7,6 миллиарда пудов, т. е. на 300 с лишним миллионов пудов больше, чем в 1940 году.

Советские люди настойчиво претворяют в жизнь грандиозный сталинский план преобразования природы. На Волге, Днестре, Аму-Дарье и на Дону разворачиваются работы по сооружению гигантских строок коммунизма.

На основе быстрого развития народного хозяйства непрерывно повышается материальное благосостояние трудящихся СССР. В результате четырехкратного снижения цен, проведенного в послевоенные годы, намного выросла реальная заработная плата рабочих, повысились доходы крестьян. В стране социализма бурно расцветают культура, наука, литература, искусство.

Эти успехи еще раз показывают всему миру неисчерпаемую силу и прочность

советского строя, великие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Эти успехи свидетельствуют, на какие беспримерные трудовые подвиги способен героический советский народ, народ-создатель.

Сегодня, в день 1 Мая, советские люди еще и еще раз продемонстрируют свое несокрушимое морально-политическое единство, безграничную преданность и доверие партии Ленина—Сталина, великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, свою готовность и вперед неустанно крепить могущество нашей Родины.

Вместе со всем советским народом радостно встречают первомайский праздник рабочие, колхозники, интеллигенция сталинского Кузбасса. Их трудовые усилия в выполнении пятилетия заметным потоком влились в напряженный труд всех советских людей.

В результате массового социалистического соревнования, направленного на перевыполнение народнохозяйственных планов, основные отрасли промышленности Кузбасса — угольная, металлургическая, химическая и другие — успешно выполнили задания пятилетнего плана. Кузбассовцы отправили Родине сотни тысяч тонн сверхпланового угля, стали, чугуна, проката, десятки эшелонов продукции химической промышленности, машин.

Передовые коллективы предприятий и строки, колхозов, МТС и совхозов с первых дней 1951 года развернули борьбу за досрочное выполнение годовых производственных планов, за дальнейшее повышение производительности труда, максимальное использование новой техники, внедрение передовых методов организации труда и производства, за получение сверхплановых накоплений, за широкое распространение стахановского опыта.

Все больше последователей-скоростников становится у проходчика Ивана Головина, внедрившего со своей бригадой новую, высокоэффективную форму организации труда на проходжении горных выработок. Далеко за пределы Кузбасса распространилась слава горняков «Суртанки», организовавших работу шахты по трафику угольного потока. Весовой рекорд производительности горного комбайна «Лонбасс» установили механизаторы участка № 4 шахты имени Кирова.

Письмо шахтеров Кузбасса товарищу Сталину положило начало новому подъему социалистического соревнования на шахтах, заводах, стройках, в колхозах, МТС и совхозах области. Первыми в первомайских колоннах пойдут сегодня коллективы передовых предприятий: Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, Кемеровского коксохимического и Беловского цинкового заводов, крупнейшей шахты Советского Союза — шахты имени Сталина, анжеро-судженских шахт №№ 5-7 и 9-15.

Перед трудящимися Кузбасса стоят в 1951 году ответственные задачи. Необходимо добиться дальнейшего значительного улучшения качественных показателей в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, настойчиво вскрывать и ставить на службу Родине внутренние резервы предприятий и колхозов. Добиться получения в этом году высокого урожая и безусловно выполнить задания трехлетнего плана развития общественно-продуктивного животноводства.

Успешное выполнение планов 1951 года является новым вкладом кузбассовцев в дело укрепления могущества нашей советской Родины, в дело защиты мира.

Вдохновенные выдающиеся достижения нашей страны, преисполненные горькой благодарностью и любовью к великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину, трудящиеся сталинского Кузбасса вместе со всем советским народом зычат сегодня на демонстрации с пламенными первомайскими призывами Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, знаменитый в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Торжественное заседание в Кемерове, посвященное 1 Мая

30 апреля в помещении областного драматического театра имени Луначарского состоялось торжественное заседание исполкома Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, рабочих, служащих и интеллигенции города, посвященное дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран — 1 Мая.

Торжественное заседание открыл председатель Кемеровского горисполкома тов. Шунько.

В президиуме — секретари Кемеровского обкома ВКП(б) тт. Мокрушин, Шаповалов, Грачев, Афанасьев, председатель облисполкома тов. Гусов, члены бюро об-

ластного и городского комитетов ВКП(б), члены исполкома областного и городского Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, стахановцы, представители интеллигенции.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почетный президент торжественного заседания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом о международном празднике трудящихся — 1 Мая выступил секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Покурган.

ПЕРВОМАЙСКИЙ МАРШ

Над землею изобилья,
От Кремля до снежных гор,
Флагов огненные крылья,
Первомай простер.

Заревом знамен
Он озарен,
Поступью колонн
Он утверден,
Дружбой всех племен
Он закреплен.

Каждый честный
Повсеместно
В мир, как в май, влюблен,
В мир, как в жизнь, влюблен.

Сердцу каждому знакомо
Слово: мир.
Нынче громче майских громов
Звонят слова
Взвейся снова
Непреклонно и сурово:
Всем народам — мир!
Всем народам — мир!

Изю всех краев Союза,
Как поток весенний, грузы
Для каналов и для шлюзов
Плещет
Народ.

Мы в пески ведем каналы,
Чтоб пустыня садом стала,
Чтобы жизнь подобно маю,
Не старей, расцветала.

Путь наш заревом знамен
Озарен,
Путь наш поступью колонн
Утвержден,
Путь наш дружбой всех племен
Закреплен.

А. КОСАРЬ.

Успехи горняков Кузбасса

Новую трудовую победу одержали в канун праздника угольщики комбината «Кемеровуголь». Вчера в первую смену они выдали последние тонны топлива на счет программы угольщики четырех месяцев. Раньше всех — 28 апреля справились с четырехмесячным планом горняки треста «Анжероуголь». 29 апреля рапортовали о завершении плана беловские горняки. Ленинский рудник выполнил задание 30 апреля. Досрочно завершили программу четыре месяца 18 шахт комбината.

В счет своих годовых обязательств, взятых при подписании письма И. В. Сталину, угольщики комбината «Кемеровуголь» отправили для нужд промышленности десятки сверхплановых эшелонов топлива. Наибольший сверхплановый счет у горняков Анжерского рудника. Успешно выполняют они и месячные задания по производительности труда. В первом квартале производительность труда превысила здесь плановую на два процента.

В подарок первомайскому празднику горняки комбината выдали сверх плана несколько эшелонов угля для металлургов Сибири и Урала.

29 апреля четырехмесячную программу угольщики выполнила шахта имени Сталина.

П Р И К А З Военного Министра Союза ССР

1 мая 1951 г. № 54 г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем нашим народом празднует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Советский народ встречает Первое Мая выдающимися победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Под руководством партии Ленина—Сталина трудящиеся нашей страны успешно выполнили план послевоенной сталинской пятилетки и уверенно идут к новым победам коммунистического строительства.

Безаветно преданная своему народу, Коммунистической Партии и Советскому Правительству, наша Армия бдительно охраняет созидательный труд советских людей.

Выполняя задачи, поставленные великим Сталиным перед Советской Армией, войска добились новых успехов в боевой и политической подготовке.

Поздравляю весь личный состав Советской Армии с днём Первого Мая и желаю солдатам, сержантам, офицерам и генералам дальнейших успехов в совершенствовании воинского мастерства, в укреплении дисциплины и в повышении боевой готовности Армии.

В ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует наш вождь, учитель и полководец товарищ Сталин!

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

П Р И К А З Военно-Морского Министра Союза ССР

1 мая 1951 г. № 35 г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Военно-Морской Флот нашей Родины вместе со всем советским народом празднует 1 Мая — международный праздник трудящихся.

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, встречает первомайский праздник новыми достижениями в развитии народного хозяйства и культуры, в укреплении могущества социалистического государства.

Успешно выполнив послевоенный пятилетний план, советские люди с величайшим энтузиазмом претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма.

Советские военные моряки бдительно охраняют морские рубежи нашего отечества и отмечают 1 Мая новыми достижениями в боевой и политической подготовке.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Поздравляю Вас с международным праздником трудящихся — Первом Мая! Желаю Вам дальнейших успехов в деле укрепления боевой мощи Военно-Морского Флота Советского Союза!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель — товарищ Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал И. ЮМАШЕВ.



Композиция Е. Смирнова.

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года.

НАША ВЕСНА

Год назад мне впервые выпало счастье присутствовать на первом маяском военном параде и демонстрации на Красной площади.

...На трибуне мавзолея стоял Иосиф Виссарионович Сталин.

Б мавзолею приближалась колонна, расцветная флагами, плакатами, транспарантами. На плечах у взрослых — дети с цветками. И вдруг, на какое-то мгновение, над колонной выматываются тысячи рук, и тысячекратный крик радости охватывает всю площадь.

— Сталин! Да здравствует товарищ Сталин!

И слышат этот возглас труженники Грузии и Молдавии, Украины и Узбекистана, Белоруссии и Азербайджана... Они говорят: «Сталин — это мир и благополучие народов!» И сердца их наполняются гигантской силой жизни, непоколебимой волей отстоять мир на земле.

Благодаря советскому человеку знает: вместе с ним, где бы он ни был, утро нашей Родины встречает Сталин. Каждый советский человек знает: на каком бы посту он ни трудился — его дела видит Сталин. Так уж повелось в нашей жизни, и в этом — сила папа. В этом — залог успехов могучей армии строителей коммунизма.

В тяжелых битвах завоевали мы победу. Наш народ знает цену этой победе. Недаром с такой радостью, восторженством и, я бы сказал, яростью принялись советские люди зачищать раны войны.

Вспомните мартовский день 1946 года, когда Верховный Совет СССР утверждал Закон о первом послевоенном пятилетнем плане. Шахты Донецкого бассейна еще были затоплены, металлургические гиганты Украины лежали в руинах, а закон, который через пять лет наша страна выведет на передний уровень производства. Сотни тысяч гектаров полей стояли необработанными, население страны еще снабжалось по карточкам, а закон уже намечал отмену нормированного снабжения и передачу растущее из года в год изобилие. В громадной зоне, подвергнутой оккупации, многие в то время жили в землянках, а закон уже рисовал поднимавшиеся из пепла города и села...

И вот прошло пять лет. И все, что Сталин предсказал, сбылось, свершилось...

Задачи послевоенной пятилетки не только выполнены, но и превзойдены. Мудрость великого Сталина, гигантская организаторская работа большевистской партии, самоотверженный труд народа умножили силу и могущество нашей Родины.

И народ-богатырь, творивший историю, по зову Сталина принялся за сооружение невиданных по своим масштабам, размаху и темпам строек на Волге, на Днестре, на Аму-Дарье — великих строек коммунизма. Великие илеи рождает исполнительскую энергию!

Как любовно, как чутко выматывает наша партия таланты на народ! Сколько новых людей пришло за последние годы в нашу науку, в наше искусство! Кто они?

Их тысячи в любом крае нашей Отчизны, но ближе всего мне родной Кузбасс, люди Кузбасса, их дела, их заботы и радости.

На весь наш край прославилась молодая новаторша Ияна Головина с шахты «Гырганские улоны», комбайнер Павел Трефедов с шахты имени Кирова.

Александр ВОЛОШИН.

Ияна Головина — молодой проходчик. С помощью инженеров он сумел разработать скоростной график работы в подготовительном забое. Что это такое с экономической стороны? Достаточно сказать, что вместо шести проходческих бригад на шахте «Гырганские улоны» стало работать только две, что по подсчету Головина на одном Прокопьевском руднике теперь работает около сорока, что почти Головина принес государству многие миллионы рублей экономии.

Пример истинно творческого, коммунистического отношения к труду показал коллектив 30-й забой на шахте имени Кирова в Ленинско-Кузнецком. 20 тысяч тонн угля на комбайн «Донбасс» за месяц — такая выработка достигнута здесь в марте 1951 года, впервые в угольной промышленности! И кто это сделал? Простые шахтеры, такие, как вчерашний ученик школы ФЗО Павел Трефедов, руководимые талантливыми инженерами и боевой, активной парторганизацией.

Такие люди, как Головина, как Трефедов и его товарищи, — это люди новые, особенные, это — шахтеры, осваившие технику, шахтеры о инженерной хваткой, это — будущее нашего народа, его завтрашний день. В их опыте, в их действиях отражается талант нашего великого народа.

Я был на шахте «Бомоколен» в Ленинско-Кузнецком, когда на борозовой опупке собрался тысяча горняков. Над землей неслышно шагал ранний июльский вечер. На западе, километрах в шести, распахивались широченные зеленые дали реки Ния, восковые массивы хлебов оставали на пологих холмах.

И в тот вечер, в гористом парке, когда в тысячах человеческих глаз, в милах очертанях родной земли, в сильном дышании работающих шахт чувствовалась такая неколебимая мир — в такой вечер люди говорили о том, что вновь над землей нависают тучи войны, которую пытаются развязать люди из Вашингтона. Стахановцы и инженеры в коротких, спокойных речах говорили о своей решимости отстоять, защитить мир для жизни, для труда, для творчества.

По хорошему обычаю первым слушали почетного шахтера, одного из лучших проходчиков Ленинского рудника — Афанасия Акимовича Степанова.

Встал Афанасий Акимович перед своими товарищами, легкою тропой селось в кресло, глянул в заременные дали, взглядом нашел среди шахтеров своего отца, тоже проходчика, и, заметив, как тот обдумывает кивнул, сказал нетерпеливо: — Товарищи, где-то в Корею сегодня был такой же погожий вечер. И в этот вечер на деревни и города горейцы упали американские бомбы... Умирали люди, кто-то осиротел, кто-то потерял детей... Не хочется в это верить, но люди, вооруженные бомбами, остаются злодеями и грозят нам...

Мы гордимся, — продолжал шахтер, — что нет у нас такого человека, который бы хотел войны, который бы не думал о судьбе своей Родины так же, как о судьбе своей матери, своих детей. Нет и не может быть у нас таких выродков, не родит их наша земля! Значит, правильно мы делаем, что подписываем сегодня документ мира. Я хочу, чтобы вы разре-

шили мне первому поставить свою подпись вот на этом белом листе, а потом я уж распишусь в лагерь. Думаю, что это будет не меньше, чем двести процентов нормы!

Так думают, так говорят, так поступают миллионы людей в нашей стране, уверенно идущей к вершинам коммунизма. Так думают, так говорят, так поступают и те миллионы, что живут в странах, вступивших по великому нашему примеру на путь социализма и демократии. Мир победит войну!

Перенесемся на несколько минут в Сталинск — город кузбасских металлургов.

В годы Великой Отечественной войны мы испытали изумительную стабильность незадачных претендентов на мировое господство. Эта сталь прославляла домениров, сталеваров и прокатчиков Сталинска. Рельсы и мосты железных дорог, конструкции высотных зданий Москвы, сотни тысяч тракторов на полях Родины — это тоже, в какой-то мере, заслуга кузбасских металлургов.

Я помню боюта, на которых вырастали завод и город имени вождя. Я знаю людей, трудами которых здесь зачиналась новая жизнь. Перед любовью этих людей к жизни отступила в далеком прошлом волюющая глухомань. По рассказам своих земляков знаю я и Сталинск в годы Великой Отечественной войны — собранный, сильный, простой в своих рабочих одеждах, когда его люди за неустанной труд войны-фронтовики звали гвардейцами тыла.

Растет и хорошеет этот город с каждой весной!

Посреди огромной солнечной котловины, обрамленной невысокими горами, раскинулись широкие зеленые проспекты, тенистые скверы, театры и дворцы культуры... За труд своих отцов, за сегодняшнюю молодую силу, за то, что над горлом в нынешнюю весну поднимаются многочисленные стрелы строительных кранов, за то, что вырастают десятки многоэтажных зданий на городских улицах, за неутомный заводский гул на окраинах — за все это любят кузбасские люди.

Сегодня такой ласковый, высокий и чистый день стоял над оврагами кузбасса. Утро поднялось с востока уютное; березовые перелески, таежные глухие реки словно выросли под солнцем из рая призрачных туманов, выросли, поднахали, взбрызнувшие прохладной росой.

Весеннее утро Сколько в тебе молодой животворящей силы, сколько надежд каждый раз поднимается вместе с твоим молодым солнцем в сердцах миллионов простых людей. Как неуемно крепнет вера, что солнечное тепло не обойдет на нашей советской земле никого, что оно согреет своей лаской каждого, кто умеет смотреть вперед, кто в полную силу своей любви к Родине трудится по ней победы коммунизма!

И хочется в это весеннее утро помечтать, посмотреть на свою жизнь, на свою землю.

Поднимаюсь мысленно, товарищ, в этот светлый день над просторами нашей страны. Обращаю взоры к сердцу нашей Родины — Москве, где живет и работает великий Сталин. Вспомни его простые и мудрые слова: «Что касается Советского Союза, то он и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира».

Мы твердо верим в победу великого дела мира!

День 12 марта 1951 года навеет останется в моей памяти.

...В 7 часов вечера мы, депутаты Верховного Совета СССР, собрались в огромном зале Большого Кремлевского Дворца на заключительное заседание второй сессии.

Взоры каждого из нас были устремлены на правительственные ложи. И вот наступил торжественный момент. Вошел наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин и вместе с ним его ближайшие соратники, руководители партии и правительства. Все мы, депутаты и гости, восторженно приветствовали товарища Сталина. Трудно передать энтузиазм, охвативший каждого, кто присутствовал в зале. Обаяние продолжалась несколько минут.

В этот день сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла Закон о защите мира.

Закон о защите мира — это новый замечательный акт глубокого миролюбия Советского государства, которое с великой силой своего существования последовательно и неуклонно проводит политику предотвращения войны и сохранения мира.

Поджигатели войны — американские и английские милитаристы и милитаризаторы — распространяют о нашей стране всекие лживости. Они хотят обидеть — толку простых людей и обманом втянуть их в войну против нашей страны. Но мы, советские люди, твердо верим в победу великого дела мира! Слова Иосифа Виссарионовича Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы будут отстаивать его до конца» — были новыми силами в сердцах миллионов людей всех стран, вооружив их непоколебимой уверенностью в конечном торжестве дела мира на земле.

Наш народ настойчиво и твердо идет по пути сохранения мира. Вель каждый год мирного развития улучшает благосостояние трудящихся, приближает нашу страну к великой цели — к коммунизму. Советскому человеку нет, чем гордиться, есть чему радоваться! Мы гордимся успешным завершением послевоенной ста-

ликовой пятилетки, величайшими стройками коммунизма, инициатором которых является товарищ Сталин, — стройками дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины.

Великий Сталин — творец счастья трудящихся, первый борется за мир во всем мире. Это он — наш учитель и друг — привел Советскую страну к расцвету.

Мы, учителя, особенно ясно видим насколько велико стремление советских людей к знаниям. Работы и коллективы хотят, чтобы их дети имели не только семилетнее, но и среднее, и высшее образование. И это стремление в нашей стране осуществляется. Только в городах и селах нашей Кемеровской области насчитываются сотни школ, в которых обучаются многие тысячи детей. В Кузбассе как и во всей стране, осуществлено всеобщее семилетнее обучение. Быстро растет сеть средних школ.

Достижения нашей страны в области народного образования поистине беспримерны. В них со всей наглядностью раскрывается мирная политика Советского государства.

Закон о защите мира, внесенный на обсуждение Верховного Совета СССР, встретил самую горячую поддержку всех депутатов. И представительница советских учителей, от всей души голосовала за принятие Закона о защите мира, так как была уверена, что этот Закон встретит самую горячую поддержку моих избирателей — трудящихся Кузбасса.

Вернувшись с сессии, я убедился, что решения Верховного Совета воодушевили моих земляков на новые трудовые подвиги во имя мира. 1 Мая — день международной солидарности трудящихся — люди Кузбасса встретили лютыми подарками.

Великий Сталин указал нам путь борьбы за мир. Все прогрессивное человечество с надеждой повторяет: «Сталин — это мирная счастливая жизнь, это надежда трудящихся земли!»

Н. ПОПОВА, заслуженная учительница РСФСР, депутат Верховного Совета СССР.



Плакат работы художника В. И. Викторов, выпущенный государственными издательствами «Искусство» (Фотокроника ТАСС).

На колхозных полях Завершили сев ранних яровых

В сельхозартели имени Ленина, имени Кирова, имени Ворошилова Кузнецкого района завершены сев рыхляки и гороха. Колхозники приступили к посеву основной продовольственной культуры — пшеницы. Сев пшеницы колхозы: имени Жданова, «Пятилетка в четыре года» и другие.

В колхозе «Жизнь и труд» в полях севооборота посеяли по озимой ржи многолетние травы на площади 20 гектаров. В сельхозартели «Пятилетка в четыре года» многолетними травами засеваются 205 гектаров.

М. Валеевский.

Севот перекрестным способом

ЯЯ (Норр. «Нузбасса»). В сельхозартикульственной артели имени Буденного тракторная бригада И. Куприянова, работая по часовому графику, добилась замечательных успехов. Тракторист Федоров сеном двух тракторных сенокосов засеял более 70 гектаров пшеницы перекрестным способом. Дневная выработка агрегата Николая Федорова составляет более 130 пропелтов.

Водитель колесного трактора Николай Аршнев с сельхозником Дмитрием Аршневим ежедневно засевают более 15 гектаров перекрестным способом.

Колхозники артели имени Буденного обязались провести сев ранних зерновых за 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Контроль за качеством

ПИСЬМО (Норр. «Нузбасса»). Среди хлебоборюков укрупненной сельхозартели имени Революции с первых дней полевых работ развернулось активное соревнование за успешное проведение весеннего сева. Члены первой полеводческой бригады тов. Шадрина перевыполняют нормы выработки. Замечательно трудятся на полях также колхозники полеводческой бригады тов. Романова.

Колхозники последованно борются за отличное качество полевых работ. Во всех бригадах комсомольская организация колхоза создала контрольные посты. Они строго следят за качеством подготовки почвы и сева яровых культур, мобилизуют трудящихся на борьбу за высокий урожай.

В крепком содружестве

БЕЛОВО (Норр. «Нузбасса»). Дружная работа идет на полях колхоза имени Калининна. За два дня тракторный экипаж 160 гектаров. Тракторист Болмогоров на «ЧТЗ» при норме 12,2 гектара вспахал 27 апреля 15 гектаров за смену. Перевыполняет нормы выработки на вспашке трактористы Верховых, Устюжанин и Антонов.

Полеводческие бригады ведут подборку и подборку озимых. Заборено 230 гектаров озимых, подколхозена рожь на площади 210 гектаров. Бригады Болмогоровов И. Д. и Горбунова П. М. заканчивают подборку посева ржи на всей площади.

Колхоз начал сев яровых. Посеяны горох, рыхляк. Сегодня начал сев пшеницы. В тракторных бригадах Болмогоровов И. Д. и Горбунова П. М. Самаркина созданы постоянные посевные агрегаты, которые будут работать круглогодично.

Тракторист Поморцевской МТС Василий Антонов, став на предпривалочную вахту, вспахал на тракторе «С-80» за смену 20 гектаров с одновременным боронованием, то есть сделал 22,2 гектара при норме 15 гектаров.

Его сменил Сергей Бабуров вспахал 23 гектара с одновременным боронованием. За две смены освоено 80 километров горючего. (ТАСС).

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОГО БРАТСТВА

Цветы, Знамена, Солнце И неба бирюза, От счастья сердце бьется И искрится глаза, Под грохот оркестровый И песен перелетов Идем единым строем И ты, и он, Меж нами — океаны И горы в синей мгле, Но разве наши страны Не на одной земле? Меж нами сев тучи Гнилой фашистский оброл. Но кто, когда разлучит Нас — трудовой народ? Нас милами братьев И труженик, сестер. Мы шлем туман проклятьем, Кто жжет войны костер. Дружья, неснее плачи! Как песня, сердцу мня. Звучит на всех наречьях: Мир! Мир! И через все границы И майские поля Летит привет, как птица, До древного Кремля. С. СОКОЛОВСКАЯ.

Тринадцатый том Сочинений И. В. Сталина

Вышел в свет тринадцатый том Сочинений И. В. Сталина, подготовленный Институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

Тринадцатый том Сочинений И. В. Сталина содержит произведения, написанные с 1 июля 1930 года по январь 1934 года. В этот период большевистская партия, осуществляла политику развернутого наступления социализма по всему фронту, добиваясь всемирно-исторических успехов в деле социалистического преобразования страны. Советский Союз стал могучей индустриальной державой, страной коллективного, крупного механизированного сельского хозяйства.

В «Заключительном слове по политическому отчету ЦК XVII съезду ВКП(б)» И. В. Сталин разоблачает разрушительное поведение лидеров правых оппортунистиков. Характеризует успехи социалистического строительства, И. В. Сталин указал, что СССР вступил в период социализма. Критикуя антимарксистскую, антинизическую теорию об отмирании национальных языков и слиянии их в один общий язык в рамках одного государства в период победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обосновал программное положение о том, что национальные языки сольются в один общий язык только после победы социализма в мировом масштабе.

В речи «О задачах хозяйственников» и «Новая обстановка — новые задачи хозяйственного строительства» И. В. Сталин обосновывает историческую необходимость быстрых темпов социалистической индустриализации, показывает действующее значение техники в период реконструкции всех отраслей народного хозяйства и выдвигает лозунг: «Большевики должны овладеть техникой». И. В. Сталин расширяет новые условия развития социалистической промышленности и намечает новые премии руководства хозяйственным строительством.

В докладе «Итоги первой пятилетки» на объединенном пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) И. В. Сталин показывает, что выполнение первого пятилетнего плана в четыре года имеет важнейшее международное значение. Итоги пятилетки, достигнутые в тот период, когда вся капиталистическая система была потрясена мировым экономическим кризисом, показали неоспоримые преимущества советской социалистической системы перед отживавшей свой век капиталистической системой хозяйства.

Говоря об основных силах, обеспечивших победу пятилетки, И. В. Сталин прежде всего отмечает активность и самоотверженность, энтузиазм и инициативу миллионов масс рабочих и колхозников, развивших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по развертыванию социалистической соревновательной и ударничества.

Определяя основные задачи партии в связи с итогами пятилетки, И. В. Сталин указывает на особую важность охраны общественной социалистической собственности от расхищения и расхищения и необходимость всемерного укрепления диктатуры пролетариата.

Вопросом укрепления волевого строя, задачам партийной работы в деревне посвящены: речь «О работе в деревне» и «Речь на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников». Раскрывая новую тактику замаскированных классовых врагов в деревне, И. В. Сталин призывает партийные организации к усиленной бдительности. Подводя итоги колхозного строительства, И. В. Сталин выдвигает лозунг: сделать колхозы большевистскими, а колхозников защитниками.

Произведения И. В. Сталина: письмо в редакцию журнала «Пролетарская революция» — «О некоторых вопросах истории большевизма» и «Ответ Олександровичу и Аркадию» посвящены важнейшим проблемам истории большевизма. Разоблачая троцкистские и всякие иных фальсификаторов истории нашей партии, И. В. Сталин призывает поставить дело изучения истории партии на научные, большевистские рельсы, подчеркивает, что Ленинизм родился, вырос и окреп в беспощадной борьбе с оппортунизмом всех мастей. И. В. Сталин характеризует процесс нашей передовой отряд контрреволюционной буржуазии.

В письме Демьяну Белому И. В. Сталин указывает, что некоторые стихотворные фельетоны Демьяна Белого проникли антипатриотическими тенденциями и представляют явное отступление от ленинизма. И. В. Сталин подчеркивает, что русский рабочий класс дал человечеству великие образцы борьбы за свободу и за социализм. Это вселяет в сердца русских рабочих чувство революционной напо-

нальной гордости, способное двигать горы, способное творить чудеса. И. В. Сталин призывает советских писателей подняться на высоту задач передового пролетариата.

В «Беседе с немецким писателем Эмилем Людвигом» И. В. Сталин дает теоретическое освещение вопросу о роли личности и народных масс в истории. В ответах на вопросы Э. Людвиг И. В. Сталин заявил, что задача, которой он посвящает свою жизнь, это — возвышение рабочего класса, укрепление социалистического государства. Всякое укрепление социалистического государства содействует укреплению всего международного рабочего класса.

В ряде бесед с иностранными деятелями И. В. Сталин характеризует внешнею политику Советского государства как последовательную политику мира, обосновывает возможность мирного сосуществования и установления деловых связей с капиталистическими странами.

В «Отчетном докладе XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б)» И. В. Сталин подводит итог великим побед социализма в СССР, отмечает коренные преобразования, происшедшие в стране за период XVII съезда, успехи во всех отраслях социалистического народного хозяйства и культуры, свидетельствующие о полном торжестве генеральной линии партии. И. В. Сталин подчеркивает, что партия обязана своими успехами тому, что руководствуется в своей работе непоколебимым учением Маркса, Энгельса, Ленина. И. В. Сталин намечает программу дальнейшей работы партии в области промышленности, земледелия и других отраслей народного хозяйства, в области культуры и науки. И. В. Сталин выдвигает задачу подвизания организационного

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года

НАШИ ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ

За 25 тысяч тонн на комбайн

Как и все советские люди, мы с великой гордостью за свою социалистическую Родину встретили сообщение о победных атаках послевоенной пятилетки. Шахтеры выжили немало славных страниц в летопись героической борьбы советского народа за досрочное завершение пятилетия. Они отлично справились с задачами стоявшими перед угольщиками. Нет сомнения, что так же успешно будет решена задача, поставленная товарищем Сталиным на ближайшую пятилетку, — довести добычу угля до 500 миллионов тонн в год. Советские горняки вооружены передовой горной техникой. На наших шахтах работают комбайны, погрузовые машины, мощные скреповые транспортеры и электровозы, которые облегчили труд горняков и подняли его производительность. Ипользовать эту богатую технику до дна — главное условие достижения цели.

На шахтах бассейна накоплен немалый опыт умелого использования горных машин и механизмов. Многие машинисты комбайнов, врубовок и электровозов вы-

сопровождают работой прославились на весь Кузбасс. На месяца в месяцы растут темпы комбайновой добычи и на нашем участке. Если в октябре прошлого года мы выдвинули 11 тысяч тонн угля на комбайн, то в марте этого года дали 20.050 тонн.

Международный праздник трудящихся коллектив нашего участка встречает трудовыми подарками. Мы выдвинули планом 20 эшелонов коксующегося угля и за счет бережного расходования лесоматериалов, а также бережного обращения с механизмами сэкономили 200 тысяч рублей государственных средств.

Но мы не думаем успокаиваться на достигнутом и ставим перед собой цель — в мае довести комбайновую добычу до 25.000 тонн.

А. БЕЛЬСКИЙ, начальник 4-го участка шахты имени Кирова, шахты имени Кирова, П. ТРЕФЕЛОВ, В. ТУБАЛИН, А. ДЕСЯТОВ, А. ЧУСОВЛЯНОВ, машинисты горного комбайна.

Дадим Родине больше нержавеющей стали!

Родина требует от кузнечиков электросталеплавателей выпуска все большего количества нержавеющей стали. Выплавка нержавеющей стали потребовала от нас многоценнейших опытных плавок. Нужно было найти пути экономии хрома и других ценных добавок. Высокие температуры плавки привели к сильному изнашиванию нижней части электродов — поины и откосов. Применение существующих заправочных материалов нужного эффекта не давало. Потребовались новые заправочные материалы. Мы их уже получили. Работа по дальнейшему улучшению заправки под электродом продолжается.

Накануне великого proletарского праздника 1 Мая мы завершили серию опытов, направленных на улучшение состояния печи, уменьшение утраты хрома и снижение содержания углерода в металле. Эта работа привлекла коллективом, состоящим из инженеров Моргунова, Федорова и Глазкова, и дала хорошие результаты. Содержание углерода в металле заметно снизилось, стойкость печи увеличилась.

Мы ведем борьбу за дальнейшее снижение себестоимости нержавеющей стали.

Достигается это сокращением расхода электроэнергии, кислорода и осуществлением более форсированного хода плавки. Заметно снизился также расход дорогостоящих виллов ферросплавов.

Увеличение выплавки нержавеющей стали нередко лимитируется недостаточной стойкостью стен электродной печи. Инженеры Теленов и Моргунов разработали новый способ футеровки, направленный на значительное увеличение стойкости стен печи. Это достигается применением хромомagneзитового кирпича особой формы и выкладки его по новой системе.

Работа впереди — неопытный край. Главные задачи — продолжать поиски более стойких заправочных материалов, сокращать расход дорогостоящих ферросплавов и снижать содержание углерода в нашей дорогостоящей и важной для Родины стали. Над решением этих задач мы и будем работать в текущем году.

И.Ж. Н. МОРГУНОВ, лауреат Сталинской премии, начальник электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Строить быстро, дешево, прочно и красиво!

В Призывах ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года перед нами, строителями, поставлена благородная и интересная задача — омолодить технику скоростного строительства. Это обязывает нас бороться за более широкое внедрение обязательных технических правил. В области индустриализации строительства в 1951 году намечено значительно расширить внедрение общепромышленной и сборных архитектурных деталей заводского изготовления. Впервые начинаем мы применять для сборки зданий такие крупносерийные элементы, как лестничные марши, площадки, балконы и двухпустотные балки — вставки.

В 1951 году мы ставим себе также задачу — увеличить механизацию работ и трудоемких процессов, по крайней мере, на 15 проц. по сравнению с прошлым годом. Такие трудоемкие работы, как изготовление и укладка бетона, должны быть в этом году механизированы уже не менее чем на 90 проц., земляные работы — на 80 проц. и транспортирование материалов — на 90 проц.

Намечаем нововведение и введение в эксплуатацию новых строительных механизмов — башенных кранов, бетонопомп, кранов-перегрузочных. Мы строим также два новых бетонных завода. На кирпичном заводе треста «Сталкинспрострой», впервые в Кузбассе, будет организовано производство строи-

тельной терракоты (жестких и красных плиток из обожженной глины) для облицовки зданий. В 1951 г. будет выпущено 100 квадратных метров такой терракоты. На деревообрабатывающем заводе создается установка по асептированию древесины (обеззараживанию от вредных грибов и бактерий) и осуществляется пневматическая транспортировка изделий. На заводе шлакоблоков освоиваются выпуск межэтажных перекрытий нового типа.

В 1951 году строители «Сталкинспрострой» хотят максимально индустриализировать строительство, с тем чтобы все строительные площадки превратили в монтажные. Усилиями наших стахановцев и новаторов эта задача будет выполнена. Первыми методы труда наших новаторов — камешника Чухомина и штукатура Чухова уже изучены и становятся достоянием всех наших бригад камешников и штукатуров.

Работа технической мысли, стахановская инициатива — все направлено на то, чтобы строить быстро, дешево, прочно и красиво. Вот почему мы уверены, что задуманные нами технические новшества будут с успехом реализованы на стройках города, носящего имя нашего великого вождя и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина!

И.Ж. Ч. ЖЕЛЕЗОВСКИЙ, начальник технического отдела треста «Сталкинспрострой».

На новую ступень технического прогресса

Творческая работа нашего коллектива инженеров, техников и рабочих на протяжении последних лет подняла производительность на новую, более высокую ступень технического прогресса. Завод значительно увеличил свою производительность, освоил новое производство и улучшил качество основных видов продукции. Пятилетний план выполнен коллективом за 4 года и 5 месяцев. Сверхплановые накопления в 1950 году составили 11 млн. рублей.

В 1951 году предстоит решить новые задачи. Мы разработали и осуществляем график организационно-технических мероприятий и график подготовки оборудования к работе в летних условиях. Своевременное выполнение их обеспечит дальнейший рост производительности и снижение удельных норм расхода сырья и электроэнергии.

Мы будем продолжать изучение и расширение опыта стахановцев по методу инженера Ковалева.

В 1951 году мы должны решить проблему повышения конверсии продукта. Это позволит значительно сократить удельный расход его и увеличить выпуск товарной продукции.

Необходимо также окончательно освоить и внедрить новый метод производства несжимающегося удобрения — значительно более дешевый и удобный, чем применяемый в настоящее время.

Автоматизация технологических процессов и механизация трудоемких работ претерпит в текущем году значительные изменения, чем в предстоящие годы.

П. СИЧКОВ, главный инженер Кемеровского азотно-тукового завода.



Комбайнеры 4-го участка шахты имени Кирова установили рекорд добычи угля на комбайн «Доббасс». В марте этого года ими было добыто 20.050 тонн угля. НА СНИМКЕ: лучшие люди 4-го участка шахты имени Кирова (слева направо) И. А. ШАЛЮТА — горный навалокрепильщик, комбайнер — А. Н. ДЕСЯТОВ, бригадир участка А. В. БЕЛЬСКИЙ.

Рассказ старого горняка

Шахта № 5-7 — в праздничном наряде. Возле раскомандировки — портреты лучших горняков, красочные плакаты, транспаранты, перваийские Призывы ЦК ВКП(б). В центре небольшой площади на постаменте возвышается бюст Сергея Мироновича Кирова, имя которого с гордостью носит шахта.

На днях здесь по просьбе комитета комсомола старший горняк Анжерского рудника, почетный шахтер Григорий Григорьевич Шинков беседовал с молодыми рабочими о первых дореволюционных маевках суджанских шахтеров, одним из организаторов которых был он сам.

— Каждый раз, когда я вхожу в район Дома культуры, невольно взгляд мой тянется к картине, на которой изображено выступление С. М. Кирова на дореволюционной маевке, — начал свой рассказ Григорий Григорьевич. — Мне довелось участвовать в ней. Это было 46 лет назад, в 1905 году.

Революционной пропагандой на суджанских шахтах тогда руководил министр подземной машины Матвей Матвеевич Томас. Наиболее сознательные шахтеры тайно собирались к нему слушать чтение книг. Первое время нас было около 10 человек, впоследствии стало гораздо больше.

Однажды он сообщил, что к нам в Суджанку прилетел «суджанский человек». Действительно, через несколько дней, в апреле, к нам приехал молодой человек крепкого телосложения, невысокого роста, с умным и веселым лицом.

Вечером на квартире к одному из шахтеров, под предлогом якобы «поиграть в шахматы», собрался маинистр подма Матвей Григорьевич, его сын — слесарь Василий, слесарь Григорий Демин с братом Федором, забойщик Семен Пасекин и Яков Овсянников. Долго тянулось задушевная беседа. Близкая фраза приезжего

звучала: «Здесь, на поляне мы впервые услышали о Ленине. Вслед за приезжим выступили слесари Петр Григорьевич и Григорий Демин. В конце приезжий тихо заявил: «Вздохните свежего ветра над нами». Каждый из нас вполголоса подпел знакомую песню. Бодрое, уверенное в своих силах, расхохотались мы с маевкой.

Вторая маевка состоялась в 1906 году. Здесь же на лужайке, у старой яростенки снова был воздвигнут красный флаг, а большевики ждали нас в маевке.

Так закончил свой рассказ представитель старой шахтерской гвардии Григорий Григорьевич Шинков.

А. МИШЕНКО, (Корр. «Кузбасса»).

КУЗБАСС — ВЕЛИКОЙ РОДИНЕ

Победа кемеровских коксохимиков

Коллектив Кемеровского коксохимического завода перевыполнил свои предмайские обязательства по выпуску сверхплановой продукции. Четрехмесячный план закончен 29 апреля. Сверх плана выданы сотни тонн кокса и много другой продукции. Себестоимость снижена против плана на 1,7 процента.

Накануне 1 Мая введено в эксплуатацию и заселено 400 квадратных метров новой жилой площади. Осуществлен ряд технических мероприятий по усовершенствованию технологии и интенсификации производства.

Первенство в предмайском соревновании завоевали цех новой углепеготовки (начальник цеха тов. Шпиль) и цех, где начальником тов. Базыль. Среди вспомогательных цехов первенство завоевали коллективы котельно-монтажного цеха и отдела капитального строительства.

Кузнечники машиностроители выполнили предмайские обязательства

Кузнечники машиностроители, вступая в предмайское социалистическое соревнование, обязались апрельскую программу выполнить к 28 апреля. Это свое обязательство они выполнили с честью.

Болельщики меланического цеха (начальник цеха тов. Гаганов) вполнили апрельское задание еще 26 апреля, а коллективы кузнечного и литейного цехов — 27 апреля.

27 апреля завод закончил выполнение четырехмесячного плана и до 1 мая выпустил на сотни тысяч рублей продукции сверх плана.

А. ПОДРОЗ, директор Кузнецкого машиностроительного завода.

Наши первомайские подарки

Вступая в предмайское соревнование, коллектив горняков старшей в Кузбассе шахты № 5-7 брал обязательство выдать 20 эшелонов сверхпланового топлива, увеличить при этом на 15 процентов производительность труда и значительно снизить себестоимость угля. Эти обязательства выполнены 27 апреля наш коллектив первым на Анжерском руднике закончил выполнение четырехмесячного плана.

Больших производственных успехов достигли в дни предмайского соревнования коллективы участков гг. Лиха, Морозова, Трегубова и Хохлая. Здесь внедрен график чистотности лака.

Горняки нашей шахты, воодушевленные историческими победами советского народа, досрочно выполнили первую послевоенную пятилетку, во втором квартале этого года решили добиться новых успехов в соревновании горняков Кузбасса с шахтерами Донбасса.

А. ЮДИНОВ — начальник шахты, Н. НАВРАЖИЯ — парторг ЦК ВКП(б) на шахте, И. ЛЮБИМОВ — председатель шахткома.

ВО ИМЯ МИРА!

В Сталинске в одном из только что отстроенных домов проспекта Энтузиастов живет молодой сталева.

В часы отдыха любит он доставать из полноты шкафчика груды бумаг, записных книжек, альбомов, журналов и рассматривать их. Многие здесь написано на иностранных языках, некоторые из газет и листов напечатаны иероглифами. Долго перебирает он так свои записки и бумаги, перечитывая и вспоминая...

Перед сталевамом встает бескрайняя голубая равнина с молчаливыми черными утесами. По молочно-белому небу плывет золотой шар солнца. Чуть уловимой глухой гулом моторов большой металлической птицы, устремившейся сквозь пустыню Гоби на юго-восток, в китайский город Пекин...

Две дюжины кресел в самолете — и в каждом из них, жадно разглядывая проплывающую внизу землю, сидит юноша или девушка. Делегация советской молодежи направляется по приглашению Новодемократического Союза молодежи Китая в Китайскую Народную Республику.

Один из этих двадцати четырех пассажиров самолета — кузнецкий сталева Александр Шашков...

За год до этого, в 1949 г., побывал он в Будапеште, на втором конгрессе Всемирной федерации демократической молодежи. В его памяти еще были свежие воспоминания о венгерской столице, о Дунае, о многочисленной и многочисленной толпе делегатов, собравшихся со всех концов света. Каждый советский делегат был в центре внимания. Сибиряка Шашкова в кулуарах конгресса то и дело обступали иноконезий-

цы, арабы, китайцы, индусы, закидывая вопросами и требуя обстоятельных ответов.

Отвечая на вопросы, Александр Шашков, в свою очередь, рассказывал своим собеседникам. Как непохожа жизнь молодежи капиталистических стран на жизнь советских юношей и девушек! Ему рассказывали о рабском труде, о грешной оплате и бесправии колониальных рабов. В личном общении с представителями борющейся молодежи Европы, Америки, Азии, Африки и Австралии убеждался он в том, какая могучая сила заложена в движении сторонников мира. Во всех уголках нашей планеты молодежь отстаивает мир со всей свойственной молодости энергией и пылом!

— Мы стоим за мир! — восклицал смуглый и худой испанский юноша.

— Мы боремся за свободу, за мир и счастье грешного народа! — рассказывала девушка из Греции.

Мир!

Это слово звучало на конгрессе на языках всех народов, населяющих земной шар.

...В Китае делегация советской молодежи прибыла около месяца. Кузнецкий сталева ходил по темным улочкам Пекина, он побывал в Тяньзине, Цинани, Шинчжуане и Цюйфу, ездил в Шанхай, Чанчжоу, Нанкин и Сючжоу, не миновал он Мушуня и Чанчуня. 22 города и много деревень посетил кузнецкий сталева за это памятное время. Он участвовал в 196 встречах, на которых присутствовали и чувствовали советской молодежи

...Вернувшись из Китая, Александр Шашков выступил с докладом о поездке. Дома, на родной земле, он с особой силой ощущал себя частью громадного и могучего движения борцов за мир. Вернувшись в Сталинск, молодой сталева рассказывал товарищам о том, с какой безграничной любовью, любовью и восхищением смотрят угнетенные народы на нашу великую Родину.

Всякий раз, когда он перебрал свои записки, сделанные в дни китайской и венгерской поездок, казалось ему, что он снова трогается в далекий и незабываемый путь...

Для советского сталева борьба за мир является борьба за металл. В металле воплощаются все творческие замыслы советского человека — новая гидростанция или высотное здание, новый корабль или новый паровоз.

Все это создается из металла, который плавят Шашков и его товарищи...

Капиталисты хотят использовать сталь не для создания, а для разрушения. Стальные короли Америки, Англии и других капиталистических стран хотят применить сталь для новой войны, во имя новых прибылей и захвата новых колоний.

Трумены и черчиллы хотят потоком человеческой крови и пепелом. Металл они хотят поглотить заглазом потребления людей. Этому не бывать!

— Мы за мир! — говорит молодой кузнецкий сталева, а в приподнятом голосе его слышны ярость и гнев. — Ради мира мы плавим сталь. Воли народов, стремящихся к миру, не сломить никому. Она крепче стали!

И. АРАЛИЧЕВ, г. Сталинск.

По родному Кузбассу



НА СНИМКЕ: в уголке вынатов 2-й средней женской школы г. Прокопьевска ученицы готовятся к экзаменам по биологии. Фото А. Смокуновича.

Праздничные покупки

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Город оделся в праздничный наряд. Красочные панно, плакаты, лозунги, портреты руководителей большевистской партии и правительства, кумачевые полстолпа знамен украсили фасады зданий.

Выступив в прениях первым, Джессеп продолжал упорно отстаивать предложенную тремя делегациями формулировку вопроса о вооружениях и вооруженных силах. Он заявил, что представители западных держав уже сделали якобы «серьезную уступку» советской делегации, упомянув этот вопрос в первом пункте своего проекта повестки дня.

Новоселье

СТААИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Около сотни семей кузнецких металлургов встречают день 1 Мая в новых квартирах многоэтажных благоустроенных домов, сданных недавно в эксплуатацию строителями треста «Сталинскстрой».

В. В. Сахаров, старший вальцовщик этого же цеха К. С. Косолова и другие. Металлурги получили к празднику более 90 квартир, состоящих из одной, двух, трех и четырех комнат.

Лекции о великих стройках коммунизма

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасс»). Население города грохочет исключительный интерес к сталинскому плану преобразования природы. Лекции о великих стройках коммунизма сейчас являются самыми популярными среди рабочих, интеллигенции и учащейся молодежи.

С каждым днем увеличивается число коллективных заявок на лекции о великих стройках коммунизма. Только за 4 месяца этого года по линии лекторской группы горкома ВКП(б) таких лекций прочитано более 60.

Шахтерский радиоузел

Внимание, внимание, говорит радиоузел шахты № 9/15. Начинаем нашу очередную передачу. Звучит знакомый голос лектора. Так каждый день, за полтора часа перед спуском в шахту, когда в раскомандировочный комбинат для получения нарядов собираются горняки, радиоузел начинает свои передачи.

Радиоузел часто практикует также выступления знатных людей шахты. У микрофона выступали бригады забойщиков Петр Горобец, Степан Выкодоров и другие. Часто передаются лекции и политические доклады.

Выигрыши по государственным займам

СТААИНСК. В гор. Павлодаре состоялась очередная тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На предпрятиях и в учреждениях Сталинска в связи с этим оживилась работа столов справок по проверке выигрышей на облигации всех государственных займов.

Общая сумма выигрышей по Сталинску за 4 месяца 1951 года составила 3726 тысяч рублей. Одна центральная сберкасса Молотовского района выплатила за это время 1655 тысяч рублей. В эту сберегательную кассу были предъявлены в оплату три облигации, выигравшие по 50 тысяч рублей, одна — 25 тысяч, 5 облигаций — по 10 тысяч рублей, и 15 облигаций — по 5 тысяч рублей.

На первенство страны по футболу

РПГА (ТАСС). 28 апреля в очередном матче на первенство страны по футболу встретились команды «Даугава» и ВМС. Матч выиграла морская со счетом 3:2.

дione «Шахтер» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Хозяева поля принимали команду ВВС (Москва). Матч закончился победой команды «Шахтер» со счетом 2:0.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ. 28 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции, созванном для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, председательствовал представитель США Джессеп.

Перейдя к пункту, касающемуся Триеста, Громико сказал: — Советская делегация вчера уже указывала, что новая формулировка представителей трех держав по этому вопросу является неясной и поэтому неудовлетворительной. Эта новая формулировка не содержит указания на то, что министры иностранных дел должны рассмотреть вопрос о Триесте под углом зрения выполнения мирного договора с Италией в части, касающейся Триеста, а не под каким-либо иным углом зрения.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

С ответом на замечания Джессепа выступил Громико.

Выступление Джессепа относительно формулировки вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил, — сказал представитель СССР, — не внесло ничего нового по сравнению с тем, что было сказано им, а также Дэвисом и Пароли на предыдущих заседаниях. Джессеп все еще продолжает отстаивать старую формулировку делегации трех держав, которая, как мы уже указывали, не может послужить основой для соглашения.

— Так, — сказал Громико, — обстоит дело с заявлением Джессепа о том, будто бы приняты советского предложения «кушемо бы права» Совета Безопасности.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

— Так, — сказал Громико, — обстоит дело с заявлением Джессепа о том, будто бы приняты советского предложения «кушемо бы права» Совета Безопасности.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Джессеп и сегодня утверждал, продолжал Громико, что включение нашей формулировки по вопросу о Триесте в повестку дня и рассмотрение этого вопроса министрами якобы представляет собой в какой-то мере покуснение на прерогативы Совета Безопасности в этом вопросе.

Приезд в Москву Раймонды Дьен

28 апреля в Москву прибыли мужественный борец за мир, первая дочь французского народа Раймонда Дьен и ее муж Поль Дьен.

На Внуковском аэродроме гостей встречали представители Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи и печати.

Активную участницу движения сторонников мира Раймонду Дьен от имени Антифашистского комитета советских женщин приветствовала секретарь комитета Л. И. Петрова.

Выступившая перед микрофоном Раймонда Дьен заявила:

— Мои дорогие друзья, мои товарищи! Мы, я и мой муж Поль, очень счастливы, что приехали в Москву и будем присутствовать на первом майском празднике.

Трудно передать, как много значит для нас Москва и наша страна — страна социализма.

Да здравствует дружба французского и советского народов! Да здравствует великий Сталин! (ТАСС).

На первенство мира по шахматам

28 апреля в Октябрьском зале Дома Советов доигралась 19-я партия матча Ботвинник—Бронштейн. Эта партия была отложена накануне в примерно равной позиции. После возобновления игры у белых, которыми играл Ботвинник, образовалась отлаженная проходная пешка.

Весьма интересна позиция, образованная пешкой, которая оказалась в лагере черных. Если бы эта пешка осталась в лагере черных, то положение продолжало оставаться ничейным.

Для достижения такого результата черным необходимо было избрать лучшие продолжения. Однако Бронштейн считал очевидным свою задачу простой и логичной при доигрывании несколько ошибок. Сначала он упустил возможность форсировать пешкой жертвой фигуры, затем без должных оснований отказался от размена коня за слона, а в заключение отдала свои пешки и одну из них пропала.

Тогда у Ботвинника осталась слон и две пешки против коня и одной пешки черных. Положение Бронштейна стало безнадежным, и на 60-м ходу он признал себя побежденным.

Теперь счет матча 10:9 в пользу Ботвинника.

29 апреля состоялась двадцатая партия матча Ботвинник—Бронштейн.

Интереснейшее соревнование двух советских гроссмейстеров подходит к концу, и это отражается как на переживаниях зрителей, переполнивших Концертный зал имени Чайковского, так и на характере борьбы.

Бронштейну для выигрыша матча надо набрать в оставшихся пяти партиях 3,5 очка. Поэтому естественно его упорное стремление к победе и в то же время осторожность, так как в случае поражения он практически лишается шансов на завоевание званья чемпиона мира.

Очевидно этим был вызван выбор им дебюта Рети — сложной системы сохранения за белыми их минимальные преимущества. Вскоре развернулась напряженная маневренная борьба. Ботвинник, являвшийся черными, активно расположил свои фигуры и движением пешек ферзевой фланга сместил позицию белых.

В то же время Бронштейн контрударом в центре образовал у своего противника изолированную пешку.

В дальнейшем проищало многочисленных разменов, и у гроссмейстеров остались в пешку, коню и по шести пешек. Однако, несмотря на материальное равенство и ограниченность ресурсов, sacrifice не утихло. В обоих лагерях имелись узкие места, хотя использование этих слабостей нелегко было организовать. До контрольного хода позиция мало изменилась, и лишь на 41-м ходу Бронштейн предложил размен ферзей, после которого партия перешла в конечное окончание и была отложена в примерно равном положении. (ТАСС).

ЗА ПАКТ МИРА!

Китай

Шанхайское отделение Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии сообщает, что к 29 апреля в Шанхае под Обращением Всемирного Совета Мира подписались 1.975.643 человека.

Индия

По сообщению индийской газеты «Свагината», комитет сторонников мира провинции Ассам собрал тысячу подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

В специальном первомайском манифесте коммунистической партии Индии говорится, что все те, кто желает предотвращения третьей мировой войны, должны вступить в ряды движения сторонников мира, организовать мощное патриотическое движение против происков американского империализма, пытающегося втянуть Индию в осуществление своих военных планов.

Бразилия

Как сообщает бразильская газета «Импrensa популар», в Бразилии развернулась широкая кампания по разъяснению значения Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между

пятью великими державами и по сбору подписей под Обращением.

Местные комитеты борьбы за мир раздобыли ряд мероприятий по активизации сбора подписей и взяли на себя конкретные обязательства. Так, например, сторонники мира штата Байя решили собрать под Обращением 450 тысяч подписей.

Дания

Датский комитет сторонников мира опубликовал сообщение, в котором говорится, что в Дании под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано 44.668 подписей.

Италия

В Риме состоялась конференция представителей комитетов защиты мира ряда провинций Италии. Конференция, прошедшая под председательством генерального секретаря Итальянского комитета движения сторонников мира сенатора Эмилио Серри, приняла решение о работе комитетов защиты мира.

На конференции было объявлено, что в течение нескольких дней по Флоренции и ее провинции собрано 300 тысяч подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. 29 апреля. (ТАСС)

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Наступившие американско-английские агрессоры остановлено по всему фронту. На отдельных участках активными действиями частей Народной армии и китайских добровольцев противник отброшен на юг.

ПХЕНЬЯН, 29 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сегодня сообщило, что на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают развертывать боевые операции.

На западном фронте части Народной армии, нанеся противнику большие потери в живой силе и технике, подошли к пункту, расположенному в 20 километрах севернее Сеула.

Следующий номер газеты «Кузбасс» выйдет в пятницу 4 мая.

Редактор Е. З. РАЗУМОВ.

Облгантистр. 1 мая — ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ 2 мая, днем и вечером — КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ 5 мая — ГРОЗА

Кинотеатр «Москва» 1 и 2 мая. Большой зал — новый фильм «Дождевой фильм» в МИРНЫЕ ДНИ

Сеансы: 10, 2, 6 и 10 час. Художественная комедия — ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА

Сеансы: 12, 4, 8 и 12 час. Малый зал — художественный фильм — ВЕСНА В САКНЕ

Сеансы: 11, 1, 3, 4-45, 6-30, 8, 15, 10, 11-30. Третий зал — СЕМЕРО СМЕЛЫХ

Сеансы: 10, 12 и 2 час. ЯНКА

Сеансы: 4, 5-45, 7-30, 9-15 и 11 час. 3 и 4 мая. Большой зал — новый художественный фильм ПЕРВЫЙ СТАРТ

Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час. Художественный фильм — КОНЕК-ГОРБУНОК

Сеансы: 12 и 2 час. Малый зал — новый патристический фильм в МИРНЫЕ ДНИ

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 8-50 и 10-40. Третий зал — художественная комедия — ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час.